
Elevrådmøde  
 
 
  

1. Formalia  
Godkendelse af dagsorden og referat fra sidst. 
 

- Godkendt   
  

2. Orienteringer   
PR-møde : 
Vi drøftede fravær: 
Det bliver nu praksis at give fravær for mindre tidsintervaller end førhen  
Opsamling efter gruppearbejde blev drøftet  
 
Forpersonskabet   
Lærke og Isabella har talt med Lars om den nye konstituering.  
Desuden har de drøftet mobilpolitikken med Lars.  
 
Der har ikke været bestyrelsesmøde siden sidst.  
 
Andre?  
 
Fællesudvalg:  
Israel og Palæstina; der sat gang i at finde en oplægsholder. 
 

3. Afstemning om vedtægter   
Elevrådet skal stemme om de gældende vedtægter, som kan findes på hjemmesiden. Ved 
ændringsforslag må I gerne have en konkret formulering klar inden mødet.   
 
Et ændringsforslag:  
§2 stk b 
Suppleanterne kan ikke besidde tillidsposter. 
Men gerne sidde i udvalg.  
 
Kan suppleanter sidde i PR eller bestyrelsen?  
Nej, dette er ikke udvalg men tillidsposter.  
 

4. Kommunikation   
Facebook og OneDrive  
https://www.facebook.com/groups/1442336479782781/  
Elevrådet 24-25  
Vi kommunikerer på ludus, derfor er der lavet et drev og en Facebook gruppe, der oprettes en 
Messenger gruppe.  
 

https://www.facebook.com/groups/1442336479782781/
https://rkbgym-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/5328_elever_rkbgym_dk/EufN2iqoEP9Cj-nFVj1P_RcB91FMNo0nBje1qqziFU6tOA?e=o6h5oQ


1. g holder genvalg efter jul.   
 
 

5. Klimaråd   
Drøftelse af om der skal være et klimaråd på gymnasiet.   
 
Aarhus 
Det relateres oftest til større byer, men det kunne klæde os. Vi skal altså kunne informere 
andre elever. Vi skal være bevidste om det ansvar vi har som mennesker. 
 
Hvad er formålet? 
De lægger ting op, det er information. Klima kommer p folks læber 
Det er også flere tiltag til klimaet i eks. kantinen.  
Fokus kommer dels an på de tildelte resurser samt det pågældende udvalg 
 
Udvalget vil kunne starte i elevrådet, og vi kan hverve øvrige medlemmer blandt skolens 
elever.  
Generelt enighed, især i at inddrage de øvrige elever, interessen er der.  
 
Eks. har de en genbrugsbutik på skolen, disse penge kan bruge på ting på skolen.  
 
Struktureringen:  
 
Det er vigtigt at det er åbent. Vi vil finde medlemmer blandt eleverne.  
 
Vi finder andre medlemmer af elever. 
Klara, Laura, Mads, Johanne og Anton (Lærke)  
 

6. nyt fra klasserne,  
flere mikrobølgeovne 
bestik ved 3. g `erne  
lektier- de overholder ikke den normerede tid.  
Koldt- måske tæpper i lokalerne, 
Lys; 211, det larmer 
Lærer: ”elevrådet har bestemt at vi ikke strejker”  
Elevredaktionen får løn, men andre får ikke løn, eks. laver andre elevrepræsentanter løn.  
 
Kantinen:  
Træls at ketchup koster penge  
Lang kø, det tager meget af pausen  
Glas  
Bedre kaffe  
Iskaffe  
Too good to go  
 



Hvem skal Kasper tage fat i? Lærke og Kasper kan holde møde med Merete.  
 
  

6. EVEVNTUELT 
 
Strejken: 
Forpersonskabet fik en mail fra DGS om mailen. 
 
Skal elevrådet overhovedet vælge hvad vi skal strejke, det kræver tid  
Hvad er vores politik og hvad vedkommer os? 
Uenighed;  
Vi skal deltage til demonstrationerne  
Det er ikke elevrådet, som skal tage stilling. 
Elevrådet skal ikke diktere hvad hele skolen synes.  
Vi får et ansvar for det, det er ikke os, som skal tage den op, man må selv tage stilling, som 
elev. En lærer har sagt at det os, som bestemt det.  
Det er voldsomt at vi skal tage beslutningen, det er alle elever, som skal oplyses og tage 
stilling.  
Folk har ikke været klar over det; vi kan holde møde inden og drøfte det pågældende emne, 
derefter kan vi sende beskeder til skolen.  
Holstebro gymnasium; sender ud og man skal selv give mening til kende og skrive om man 
deltager.  
Vi skal dog tilbyde eleverne at deltage, vi skal diskutere hvad vi skal gøre.  
Man skal have sin egen holdning, vi kan oplyse.  
 
Vi skriver ud og snakker om hvad vi gør på messenger. 
 
Sidste år; udkantstaxameterordningen, det var meget konkret.  
 
Elevrådstur:  
Skal være relevant, forslag til ture:  
Gokart  
Det skal være relateret.  
Møde andre elevråd 
Tur til København; 

- DGS 
- Christiansborg 
- Overnatning 

Vi diskutere videre til næste møde, efter drøftelse med Lars.  
 
Elevkonference:  
Vi er inviteret den 22. til 24. november i Taastrup  
Opfordring til deltagelse- 
Debattere politik  
Lære andre unge at kende  


